

# 展大汉雄风 扬巨斧精神

## ——记前进中的重庆市刘氏文化研究会

■ 舒灵



● 捐赠仪式

暨春节联欢晚会在金科大酒店成功举办；

2018年1月18日，铜梁区会长刘文林全身心投入到刘氏工作之中，成功举办了第四届重庆刘氏联谊大会暨春节联欢晚会；

2019年1月18日，城口县县长刘奉祥勇挑重担，使第五届重庆刘氏联谊大会暨春节联欢晚会圆满落幕；

奉节、云阳、开州、荣昌等区县都争取先恐后地申办重庆刘氏年会。

承办一届高规格的世界刘氏联谊大会，是勤劳勇敢的重庆刘氏人梦寐以求的追求。2017年8月28日，重庆刘氏申办世界刘氏联谊大会启动仪式隆重举行。

5年来，重庆市刘氏文化研究会先后举办了重庆刘氏乡镇工作经验交流会、生态年猪文化节、建设行业联席会、区县秘书长工作会、火炬传递仪式、年度十件大事发布会、重庆刘氏运动会、祭祖大典、《重庆刘氏通谱》编委会成立及授旗仪式、就职典礼等。世界刘氏联谊总会第三届三次常务理事会也在重庆举行。

5年来，先后开展了重庆刘氏十大感动人物、十大杰出企业家、见义勇为英雄、教书育人楷模、重庆刘氏好媳妇、重庆刘氏好女儿、好家风好家庭、族谱编修先进个人、重庆刘氏优秀会长、优秀秘书长、重庆刘氏特别贡献奖，第一届、第二届全球刘氏年度人物颁奖盛典，第一届、第二届世界汉文化高峰论坛，重庆代表团赴马来西亚出席世界刘氏联谊大会、赴台湾参加第九届世刘大会、赴湖北参加第十届世刘大会、赴河南鲁山参加累公祭祖大典、赴安徽参加世界刘氏联谊总会三届二次理事会、赴广东参加世界刘氏联

谊总会三届三次理事会等数100项活动中，都留下了重庆刘氏的足迹与身影。

5年来，市总会免费为各区县赠送了《十九大精神学习读本》、《汉高祖刘邦文集》、《刘氏春秋》、《中国商报》、《世界刘氏》杂志等书籍。

重庆市刘氏文化研究会从零开始到如今的风生水起、如火如荼，为族亲送去温暖，带去希望。

### 寻根问祖 发展经济

重庆刘氏宗亲先后前往山西、辽宁、福建、山东、湖北、湖南、江苏、广东、海南、四川、贵州、广西、安徽、陕西、河南等30多个省近1000个市县寻根祭祖。

每到清明时节，荣昌区、南川区、大足区、巴南区、梁平区、涪陵区、黔江区、长寿区、垫江县等40个区县及乡镇、村组近20万刘氏族人通过集体、个人等不同形式举行祭祖活动，对先辈送去怀念与敬重之情。同时开发寻根问祖APP新产品，帮助数千万刘氏宗亲寻找回家的路。

5年来，刘氏族谱编修工作成绩突出。《綦江刘氏通谱》、《垫江刘氏通谱》、《南川刘氏通谱》、《石柱刘氏通谱》、《武隆刘氏通谱》以及彭水、黔江、涪陵、铜梁、云阳、长寿、忠县等区县编修区县乡镇成百上千套约10万册刘氏族谱，为编修《重庆刘氏通谱》奠定了坚实的基础；同时启动了《中华刘氏族谱大典》编修工作。

祠堂文化建设方兴未艾。綦江观音刘氏祠堂、江津石蟆镇刘氏祠堂、荣昌刘氏宗祠、

梁平柏家保存300余年的刘姓故居等祠堂文化内涵丰富。仁义道德，忠孝廉节，事事都要用“德”规范自己的言行。

5年来，多次被评为先进集体的重庆市刘氏文化研究会从零做起，到如今硕果飘香。由刘万平作词、他的妻子张术花演唱的会歌——《喊你一声刘氏宗亲》、世界刘氏之歌——《刘在心间》及解决成千上万人就业的刘氏育脚堂之歌——《路在脚下》和《世界刘氏》杂志倾情面世。

5年来，文研会编撰发行了《刘氏春秋》、《出彩刘氏人》、《情洒刘氏》、《媒体聚焦》、《善行圆梦》、《世界刘氏》、《托起希望》、《族史流芳》、《传承》、《楷模》、《乐善感恩》、《筑梦》、《百川汇海》、《团结就是力量》、《祭祖》、《相亲相爱一家人》、《榜样的力量》、《今宵团圆》、《重庆之念》、《风雨履痕》、《重庆刘氏印象》、《寻根祭祖》、《在路上》、《传承》、《岁月如歌》反映重庆刘氏队伍建设、慈善公益、好人好事、寻根溯源等近30部书约500多万字。有关媒体及网站等反映刘氏工作的文章近1000篇。

姓氏文化的发展离不开经济的支撑。正

缘于此，市总会苦练“内功”，开办刘氏印刷厂、成立刘氏保险代理公司及精心打造的万平刘氏酱香型白酒、万平刘氏千红葡萄酒等产业，不但解决了区县的办公经费，让刘氏宗亲喝上了“放心酒”，而且解决了数千名刘氏家人就业。特别是兴办的刘氏育脚堂，为数千名重庆刘氏家人谋幸福。江北、九龙坡、万州、奉节等区县不但创办了刘氏育脚堂，而且在南川大观镇、北碚蔡家镇等乡镇刘氏育脚堂先后落地，标志着刘氏育脚堂将发展到近1000个乡镇，切实解决刘氏宗亲创业

就业问题，为重庆刘氏开启又一条新的发展之路。

### 扶弱济困 共扬爱心

5年来，重庆刘氏家人捐资上亿元回报社会。会长刘万平数次慷慨解囊，为孤寡老人及困难宗亲送上温暖。在他的鼓励和感召下，各区县先后开展了慰问刘氏退休教师、看望刘氏孤寡老人、为百岁寿星祝寿，捐资刘氏贫困学子，帮扶刘氏困难企业，为刘氏族亲排忧解难，探望生病住院的刘氏家人，参加结婚典礼、生日寿宴，为白血病患者捐款、看望2015年重庆文科状元刘楠枫，2017年重庆文科状元刘之铭，2019年重庆理科状元刘超。

慰问看望涪陵区舍己救人英雄刘培全、拾金不昧好宗亲刘才科、长寿区患有重度地中海贫血的8岁男孩刘劫、突发急性脊髓炎南川区12岁的刘泊君、同时为39个区县50名学习优秀的贫困大学生每人资助5000元助学金。

彭水县岩东乡刘家华，在深山老林生活了近60年，过着“野人”般的凄惨生活。刘氏家人在寒冬里为他送去暖冬棉被，协助解决了他的住房及生活，而且还为他娶了新娘。刘家华深情地说道：我姓刘真好！

每年春节期间，市总会领导乐在刘家，看望慰问贫困家人成为了常态化的工作。

2019年正月初二，看望慰问忠县86岁的残疾老人刘道植及妻子冉隆英；正月初三，前往石柱县看望慰问87岁的刘氏贫困老人刘南贤；正月初四，前往万州区恒合乡与残疾人刘忠一家共庆新春；正月初五，前往开州区看望慰问痛失爱子的刘六艳及70岁老人刘福超；正月初六，参加云阳刘氏2019年工作会议并欢度春节。正月初七，前往涪陵协调解决《涪陵刘氏通谱新妙分卷》祖源纷争。族谱编修应尊重历史，科学修谱。

桩桩件件刘氏情。市总会开展的“温情暖千家”公益活动在巴渝大地遍地开花。万州、黔江、涪陵、渝中、大渡口、江北、沙坪坝、九龙坡、南岸、北碚、渝北、巴南、长寿、江津、合川、永川、南川、綦江、潼南、铜梁、大足、荣昌、璧山、梁平、城口、丰都、垫江、武隆、忠县、开州、云阳、奉节、巫山、巫溪、石柱、秀山、酉阳、彭水、万盛、两江新区，走访慰问困难及老弱病残特殊困难宗亲2856人，为他们送去了暖冬棉被、大米、食用油及慰问金，使寒冷的冬天有了冬日的温暖，用鲜活的事实诠释了“天下刘氏一家亲”的真谛。

重庆刘氏工作受到了有关领导评价，创造了海内外刘氏活动创新理念、组织策划、真抓实干、活动类型、效益成果、大众称赞、全球影响等“8个第一”。

百川溯源聚重庆，千枝竞秀更风流。有千千万万刘氏宗亲的热情参与和倾力支持，有各级政府的热切关心，有区县乡镇刘氏族亲的辛勤努力，我们有理由坚信，重庆刘氏工作一定会一步一个脚印不断朝前迈进，重庆刘氏的明天一定会朝霞万里、春光无限！

### 宗情绵延 凝心聚力

2015年5月18日，重庆市刘氏文化研究会经过9个多月近300个日夜夜的艰苦跋涉，终于在重庆金源大酒店隆重举行了周年庆典大会，来自马来西亚、荷兰等海内外刘氏宗亲会代表1300余人，欢聚一堂，共谋发展。

会议期间，还举行了以“中国梦·刘氏情”为主题的大型庆典文艺晚会。星光大道总冠军刘大成、刘赛，中国广播艺术团说唱团书记刘全刚以及重庆青年歌手张术花等明星纷纷登台献艺。

重庆刘氏族谱展、万平刘氏酒新品发布会、刘氏经济发展论坛等活动也同期举行。

此次盛大活动之后，实现了重庆刘氏零的突破，各区县争先恐后承办每年1月18日举行的重庆刘氏年会。

2016年1月18日，綦江区长刘德成开创区县之先河，在普惠豪生大酒店举办了第二届重庆刘氏联谊大会暨春节联欢晚会；

2017年1月18日，涪陵区长刘模礼热爱刘氏工作，使第三届重庆刘氏联谊大会



● 刘万平会长给爱心大使刘前成宗亲戴大红花

● 隆重表彰见义勇为英雄刘培全



● 为重庆“野人”刘家华安一个家



● 翻山越岭数小时，为家人寻根致富路。



● 重庆市刘氏文化研究会会长刘万平、常务副会长刘奉祥到城口县企业调研

# 重庆刘氏 感恩有您！

■ 重庆市刘氏文化研究会创会会长 刘万平

修理事会，编印区县乡镇成百上千套约10

万册刘氏族谱，为编修《重庆刘氏通谱》奠定了坚实的基础；开办保险、印刷、刷卡机及生产万平刘氏酒、开办刘氏育脚堂等业务，用于协助解决区县办公经费及近1000人的就业问题。

5年来，文研会出版发行《刘氏春秋》、《出彩刘氏人》、《情洒刘氏》、《媒体聚焦》、《善行圆梦》、《世界刘氏》、《托起希望》、《族史流芳》、《传承》、《楷模》、《乐善感恩》、《筑梦》、《百川汇海》、《团结就是力量》、《祭祖》、《相亲相爱一家人》、《榜样的力量》、《今宵团圆》、《重庆之念》、《风雨履痕》、《重庆刘氏印象》、《寻根祭祖》、《在路上》、《传承》、《岁月如歌》等反映重庆刘氏队伍建设、慈善公益、好人好事、寻根溯源等近30部书约500多万字。

5年来，文研会举办了重庆刘氏商品展、重庆刘氏生态猪文化节、秘书长培训工作会、刘氏运动会；每年1月18日举行重庆刘氏联谊大会暨春节团拜会；评选重庆刘氏年度十件大事；表彰重庆刘氏优秀教师、刘氏好媳妇、刘氏十大感动人物、刘氏十大杰出企业家、刘氏见义勇为英雄、刘氏拾金不昧的好宗亲、刘氏特别孝顺奖、刘氏好家风好家庭、刘氏好女儿

的平台，而且以发展经济带动联谊，以传承文化弘扬祖德，以扶贫济困促进社会和谐，以信息资源与世界刘氏共享。

5年来，被评为先进集体的重庆市刘氏文化研究会从零做起，白手起家，到如今的风生水起，硕果累累，并多次受到有关领导的高度评价！听那《喊你一声刘氏宗亲》、《刘在心间》的歌声，间候中有渴望，温情中有力量，不仅是对刘氏亲情的缠绵，更是对刘氏大爱的颂扬。

5年来，刘万平撰写的《世界刘氏赋》、《重庆刘氏赋》是多么浩荡与豪气，《重庆刘氏宣言》是如此铿锵与激昂。新歌《路在脚下》告诉我们：路在脚下，不问尽头，莫停留，莫回首，一个劲儿的往前走……唱不完、诉不尽，感人、感动的故事正在上演，宗

情、真情正在流淌，激情、斗志正在昂扬。

成绩代表过去，未来任重道远。重庆刘氏的成长和发展，离不开宗亲们的关怀与鼓励！你们的帮助和支持，是重庆刘氏前进的力量源泉和精神支柱！

我们有幸，关爱与支持从来没有缺失，热衷于刘氏事业的四方俊豪，陪着我们跋涉前行。因为有您，我们多了温暖和欢欣，收获了成长和肯定。

在此，真诚希望各位宗亲继续努力，秉承先贤艰苦创业精神、恪守刘氏祖训、珍惜宗亲情感、发扬敬祖爱宗的光荣传统。

感恩有您，我们会倍加珍惜！

感恩有您，我们会更加努力！

感恩有您，我们累并快乐着！

感恩有您，期待明天更辉煌！